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Aos 04 dias do mês de maio de dois mil e doze, nesta cidade de São Paulo, na 

Sala do Conselho da São Paulo Previdência, sito à Rua Bela Cintra, nº 657, 1º 

andar, às 10 horas, conforme prévia convocação, reuniu-se, ordinariamente, o 

Conselho de Administração da São Paulo Previdência. Presentes o 

Conselheiro titular Dr. José Salomão Fernandes, que presidiu esta reunião, 

bem como os Conselheiros titulares Ângelo D’Agostini Júnior, Ivani Maria 

Bassotti, Marta Elizabete de Araujo, Rodolpho Marques Filho, Carlos Antônio 

Gamero, Celso Pinhata Junior, Eugênia Netto de Andrade e Silva Sahd, Júlio 

Bonafonte, Luis Carlos dos Santose Antônio Dorival Gamba. Ausentes, o Dr. 

José do Carmo Mendes Junior, Conselheiro Presidente, sendo substituído por 

sua suplente a Senhora Conceição Aparecida Fileti Fraga, a Dra. Maria Rita 

Vaz de Arruda Corsini, Conselheira Vice-Presidente do Conselho, sendo 

substituída por seu suplente o Dr. Virgílio Bernardes Carbonieri e o Conselheiro 

titular Cel. Ernesto de Jesus Herrera, sendo substituído por sua Suplente a Cel. 

Eurídice Orpheu Alves de Souza, cujas faltas foram justificadas. Presentes, 

ainda, os Conselheiros Suplentes Ariovaldo de Camargo, Diógenes Francisco 

Marcelino, bem como o Diretor Presidente em Exercício da SPPREV, José 

Roberto de Moraes. O Presidente em Exercício do Conselho declarou abertos 

os trabalhos da reunião. Inicialmente, a ata da 47ª reunião ordinária foi 

lida,aprovada e assinada por todos. Inicialmente, também, o Conselheiro 

Carlos Antônio Gamero agradeceu aos colegas pela participação no Conselho 

de Administração durante os dois anos que se passaram, por ser esta sua 

última reunião. O Diretor Presidente em Exercício o cumprimentou e também 

agradeceu a sua presença e seu empenho junto ao Conselho de 

Administração.  Também o Conselheiro Luís Carlos dos Santos agradeceu por 

ter participado do Conselho de Administração da SPPREV. O Presidente em 
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Exercício do Conselho agradeceu e elogiou a participação dos Conselheiros 

que estão terminando os seus mandatos. Em seguida, o Conselheiro Rodolpho 

Marques Filho mencionou sobre a mensagem eletrônica do antigo Diretor 

Presidente da SPPREV, o Dr. Carlos Henrique Flory, encaminhada aos 

Conselheiros deste Conselho, como resposta às críticas apontadas pelos 

Conselheiros, na última reunião.  O Conselheiro Rodolpho Marques Filho 

esclareceu que o Dr. Carlos Henrique Flory não foi acusado de nada, 

afirmando que, no entanto, direito de resposta é assegurado 

constitucionalmente. Em seguida, o Conselheiro Rodolpho Marques Filho 

solicitou que o antigo Diretor Presidente da SPPREV fosse convidado para 

participar da próxima reunião. Foi colocada em votação a visita do Dr. Carlos 

Henrique Flory na próxima reunião. O Conselho de Administração deliberou no 

sentido de não convidar o antigo Diretor Presidente para estar na próxima 

reunião, por não haver necessidade. Após, o Diretor Presidente em Exercício 

afirmou que, quanto às observações apontadas pelos Conselheiros, na última 

reunião, algumas delas já foram atendidas, sendo quea que mais lhe 

preocupou foi a questão do atendimento aos órgãos de recursos humanos. O 

Diretor Presidente em Exercício da SPPREV informou ainda que, tendo em 

vista que no final do mês de maio haverá a necessidade de retirar as gerências 

e supervisões dos funcionários que ocupam cargo em comissão, passando tais 

funções a servidores concursados, ele resolveu antecipar a assunção das 

gerências de aposentadorias e pensões pelos servidores concursados Karina 

Oliveira Leme e Fernando Zanelli, respectivamente. Desta forma, as antigas 

gerentes Gilvânia Francisca da Silva e Denise Gomes Fernandes Silva foram 

nomeadas assessoras, tendo como uma das funções, atender aos órgãos de 

recursos humanos. Ainda, o Diretor Presidente da SPPREV disse que esteve 

reunido com a diretoria da APEOESP onde, dentre vários temas, foi discutido o 

problema da contagem, ou não do tempo de licença saúde para a questão de 

efetivo exercício salientando que já foi solicitado Parecer da Procuradoria Geral 
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do Estado sobre a questão. O Conselheiro Antônio Dorival Gamba parabenizou 

pelas ações que foram tomadas pela Presidência da SPPREV e lembrou a 

necessidade de haver um “help desk” para atender as áreas de sistemas. O 

Diretor Presidente esclareceu que já foi providenciado junto à Diretoria de 

Relacionamento com os Segurados um funcionário que trabalha com o sistema 

para dar suporte exclusivo as assessoras Gilvânia e Denise neste aspecto. 

Após serem analisados e discutidos os Balancetes de Janeiro e Fevereiro de 

2012, os mesmos foram aprovados por unanimidade pelo Conselho de 

Administração. Em seguida, foram convidados a Supervisora de Compensação 

Previdenciária, a Sra. Viviane Cintra Theodoro de Freitas, o Gerente de 

Pensões, o Sr. Fernando Zanelli, a Assessora Previdenciária, a Sra. Denise 

Gomes Fernandes Silvae arepresentante da FIPECAFI, a Sra. Rosana Tessari, 

Coordenadora Administrativa do Projeto para explicarem sobre a 

Compensação Previdenciária - COMPREV. A princípio, o Diretor Presidente da 

SPPREV comunicou que haverá uma reunião com o Secretário de Política 

Previdenciária do Ministério da Previdência, sendo que um dos temas que será 

abordado é, justamente, sobre o COMPREV. O Diretor Presidente em 

Exercício da SPPREV informou que os órgãos gestores de regime próprio do 

Brasil irão se reunir no CONAPREV, em Brasília, para formar uma Câmara de 

Compensação Previdenciária, a fim de trabalhar exclusivamente na 

compensação, inclusive compensações que hoje não existem, como a 

compensação entre regimes próprios. Essa Câmara de Compensação 

Previdenciária será mantida pelos regimes próprios dos Estados. Em seguida, 

a Sra. Rosana esclareceu que a compensação previdenciária é um processo 

de compensação financeira entre os entes federativos e o INSS, quando 

houver contagem recíproca de tempo de contribuição na concessão de 

aposentadorias e pensões. Como o processo de Compensação Previdenciária 

estava sob a responsabilidade da Secretaria da Fazenda do Estado de São 

Paulo, sendo que referida questão está migrando para a SPPREV agora, foi 
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contratada a FIPECAFI para, primeiramente, ajudar a reduzir este estoque, 

eajudar a SPPREV a se estruturar, a fim de cuidar desta atividade de 

Compensação. Continuando, a Representante da FIPECAFI explicou que o 

projeto foi organizado em três grandes fases, a ser executado em 15 meses, 

aonde,na primeira fase, que corresponde aos primeiros três meses, que foi de 

outubro a dezembro de 2011, focou-se na preparação da estrutura: contratação 

e treinamento de pessoal, desenvolvimento do sistema de interface com o 

INSS, consolidação da base de dados que a Secretaria da Fazenda transferiu 

para a FIPECAFI, a fim de se obter informações mais precisas para se 

trabalhar, e a instalação de equipamentos necessários. Rosana informou que 

referida fase já está completa, inclusive com a instalação da segunda célula 

aqui na sede da SPPREV e que já se encontra iniciada a segunda fase, qual 

seja, de Operação Assistida na Gestão do COMPREV. A segunda fase prevê 

todo o apoio e execução dos processos represados, o controle de qualidade e 

também a gestão financeira. Rosana esclareceu que existem duas 

denominações técnicas, em relação à gestão financeira: o Regime de Origem – 

RO, que pertence ao regime próprio de previdência e o Regime Instituidor – RI, 

que é do INSS. Ainda, Rosana explicou que, até maio de 1.999, tudo aquilo 

que foi solicitado e aprovado, gerou um estoque, sendo fixado que este 

estoque seria pago em parcelas de até R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) 

mensais. A partir de maio de 1.999, todos os entes deveriam fazer os 

requerimentos, sendo que havia um prazo para isso, pois, caso contrário, 

geraria uma prescrição. Desta Feita, Rosana explicou que, se entrasse com um 

requerimento hoje, relativo a um processo de 2005, sendo aprovado, ter-se-ia 

garantido o pagamento do fluxo dos dias atuais para frente e dos atrasados 

limitados a 5 (cinco) anos e o resto prescreveria. Entretanto, se fosse uma 

aposentadoria da qual se tinha direito antes de 1999, até 1999 geraria um 

estoque, até 2007 haveria a perda, e de 2007 em diante se receberia os 

atrasados. Ainda com relação ao Comprev, foram apresentados os dados 
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financeiros atuariais.Por fim, a Representante da FIPECAFIesclareceu que a 

terceira fase será a transição para o SIGEPREV, que ocorrerá quando zerar 

todo o estoque represado, por meio da transferência de toda a base de dados, 

do fluxo, das informações e das rotinas para a SPPREV, por meio do 

SIGEPREV, uma vez que atualmente utiliza-se de uma ferramenta à 

parte.Assim, ficou agendada a próxima reunião ordinária para o dia1º(quatro) 

de junho,sexta-feira, às 10 horas. E, para constar, eu, Paola Camargo, 

Secretária do Conselho, lavrei e subscrevo esta Ata que lida e achada 

conforme, vai devidamente assinada pelos Conselheiros presentes. 

 

 

___________________________ 
José Roberto de Moraes 
Diretor Presidente em Exercício 
da SPPREV 
 
 

__________________________ 
Virgílio Bernardes Carbonieri 
Conselheiro Suplente 
PGE 

 

___________________________ 
José Salomão Fernandes 
Conselheiro 
Universidade Estaduais 
(STU) 

 __________________________ 
Eugênia Netto de Andrade e  
Silva Sahd 
Conselheira - AFALESP 

 
 

 
 
___________________________ 
Celso Pinhata Júnior 
Conselheiro 
Assembleia Legislativa 

__________________________ 
Ivani Maria Bassotti 
Conselheira 
UCRH 
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___________________________ 
Júlio Bonafonte 
Conselheiro 
ASTJESP 
 

___________________________ 
Antônio Dorival Gamba 
Conselheiro 
SINAFRESP 

 
 
___________________________ 
Marta Elizabete de Araujo 
Conselheira 
MP 

    __________________________ 
    Rodolpho Marques Filho 
    Conselheiro 
    APASE 
 

 
 
___________________________ 
Carlos Antônio Gamero 
Conselheiro 
UNESP 
 

     __________________________ 
     Ângelo D’Agostini Júnior 
     Conselheiro 
     SINDSAÚDE 

 
 
___________________________ 
Conceição Aparecida Fileti Fraga 
Conselheira Suplente 
Secretaria da Fazenda 
 

__________________________ 
Eurídice Orpheu Alves de Souza 
Polícia Militar 
Conselheira Suplente 
 

 
 
___________________________ 
Luis Carlos dos Santos 
Conselheiro 
AOPMESP 
 

__________________________ 
Paola S. Camargo 
Secretária do Conselho 
 

 
 
 
 
 
 
 


